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令和６年度 第７回  

高野町農業委員会 定例会 

 

下記のとおり、高野町農業委員会定例会を招集した。 

 

開催日時    令和６年１２月１８日（水） 

 

●開会時刻   午前９時５５分開会 

 

●開催場所   高野山テレワークセンター（旧管理棟） 

 

●出席委員     １番 森脇 伸宣  ２番 柳 葵    ３番 木村 金男  

  ４番 泉平 和廣  ５番 梶部 起左子 ６番 西辻 政親 

  ７番 井手上 治己 ８番 上田 静可  ９番 井阪 晴美 

 １０番 下名迫 勝實 

以上１０名出席 

 

●出席推進委員 眞野 弘和                   

以上１名出席 

 

●欠席推進委員 山本 和英         

     以上１名欠席 

 

●事務局員  事務局長 茶原 敏輝 

事務局員 松本 斉 垣内 宏樹 

 

●議事事項   議案第６号 農業経営基盤強化促進法に基づく農地利用集積計画の決

定について 

          その他  

 

●議事内容  次のとおり 

 

 

 

 

 

 

 



  

＊＊＊＊＊＊＊午前９時５５分 開会＊＊＊＊＊＊＊ 

 

 

 

 

事務局（松本 斉）  おはようございます。 

定刻より５分ほど早いですが皆さんおそろいになられましたので 

令和６年度第７回高野町農業委員会定例会を開催致します。 

さて、本委員会ですが、本日 出席委員 １１名 欠席委員 １ 

名（欠席委員 山本推進委員 ）高野町農業委員会会議規則第１０

条による規定数を超えておりますので、本日の本委員会は成立して

いますのでご報告いたします。それでは、事務局長よりご挨拶お願

いいたします。 

 

事務局長（茶原敏輝）  おはようございます。年末差し迫った中でお集まりいただきまし

てありがとうございます。 今年最後の農業委員会ということで、議

案は 1件と聞いております。また慎重審議いただけたらと思います。

また、足元がかなり雪が積もって寒くなってまいりました。どうも

今年は冬らしい冬になる見込みということで、寒気がどんどん入っ

てくるような状態です。また農作業の中で大変かと思いますが、ど

うぞお体に気を付けてお願いをしたいと思います。 

 

事務局（松本 斉）   ありがとうございます。 

つづきまして、高野町農業委員会会議規則第２９条に基づく議事

録署名委員を事前に議長よりご指名頂いております。本日の署名委

員は、本日の署名委員は,６番 西辻委員・７番 井手上委員にお願い

します。 

つづきまして、議長の選出について、高野町農業委員会会議規則

第９条により当委員会の会長となっておりますので、柳会長よろし

くお願いします。 

 

議長         おはようございます。今年最後の農業委員会ということで先ほど

も話がありましたが、急に寒くなり年末にかけて寒波が来るという

ことで、いまインフルエンザが流行ったり、コロナも流行ったりと

いうことで体に気を付けていただきたいと思います。それでは、次

第に沿って行います。議案第６号「農業経営基盤強化促進法に基づ

く農地利用集積計画の決定」について事務局より説明願います。 

 

事務局（松本 斉）  それでは座って説明させていただきます。 

議案第６号  農業経営基盤強化促進法に基づく農地利用集積



  

計画の決定について、農業経営基盤強化促進法（昭和５５年法律第

６５号）第１８条第１項の規定により、別表農用地利用集積計画の

決定について意見を求める。 

令和６年１２月１８日提出。 

高野町農業委員会 会長 柳 葵 

４ページをごらんください。今回の申請は・件で・・及び・・で

ございます。 

整理番号６―５、農地の所在、・・・・・・・・・・ 他・・筆で

す。 場所については、５ページの航空写真をごらんください。 

登記簿は・及び・、現況地目は・。合計面積は・・・・・・・平

方メートル。権利設定は、・・・・・です。利用権の設定を受ける者

の住所氏名、和歌山県和歌山市茶屋ノ丁２－１、公益財団法人和歌

山県農業公社理事長 下 宏氏です。 

利用権の設定をするもの住所 氏名、・・・・・・・・・・・・ ・・・・・・・・ 

氏です。 

転貸をうけるものの住所 氏名、・・・・・・・・・・・・ ・・・・・・ 

氏です。利用目的は・です。 

期間は・・カ年でございます。 

以上です。ご審議お願いします。 

 

 

議長         ただいま事務局より説明等がありましたが、ご意見、ご質疑等ご

ざいませんか。 

         これ、計画については、・年。 

 

事務局（松本 斉）  ・年ですね。元々ここは・・・さんと・・・さんの・名の・・・

が・・・するのに・・していたところです。・・・が・・・・・・たん

で。・・さんがあそこを全部・・直すっていうような契約です。 

ちょうど・年で・・も切れました。今回の件があるんで、・年の・・

でっていうことで・ごとで・・していくっていうことみたいです。 

 

議長        他にありませんか。ご意見等が ないようですので、議案第６号につ

いては「可決」とします。以上で予定していました 議案審議は 全

て終了しました。その他について、事務局何かありませんか。 

 

事務局（松本 斉）  はい、すいません。お手元の方に来年の手帳をご用意させていた

だいております。 

また、農地の確認だとか、夏にある農地パトロール等々でご活用

いただくようによろしくお願いいたします。 

また今年 1 年、どうも皆様ありがとうございました。良いお年を



  

お迎えください。また来年もどうぞよろしくします。事務局として、 

以上です。 

 

議長         ありがとうございます。今も事務局が言いましたけど、今年はこ

れで終わります。来年はどうなるかわかりませんけども皆さんよろ

しくお願いします。他に何かないですか。 

 

事務局長（茶原敏輝） 地域おこし協力隊の件ですが、・・・、・・・ということで・・られ

て、・・の・・の方に・・・たということです。それで、・・・の継承

については・・・がやっておって、来年・・年目になります。・・・

については、農家さんが減ってしまっているので、改めて継承

の・・・・・・・・・の募集をして、来年度事業をやりたいなという

ことで、予算を今挙げさせていただいてるところ。・・・・について

も、計画最後の・年になっております。あと、・・・・・・の・・・

についても出来る範疇とか継続っていうところでやらせていただい

てる、そんなところかなと思います。 

事業主体については、国の施策の中で交付金等があってやらせて

いただけるものなので、できる限りそういうところを使いながら、

農業を引き継いでいただける方っていうことで募集をしていきたい

なという風には思っています。 ただ、住まいをする家がなかったら

ちょっと入っていただけないので、そこをまた空家であったりとか、

使ってなくて本当に人に貸せるというのがあったら、また情報をい

ただけたら、空き家登録等もさせていただければなと思います。そ

こがないとなかなか先に進まない。皆さんが担当している区域で何

かそういう情報があれば、また町の方に入れていただけたら嬉しい

なっていうこと思っていますので、どうぞよろしくお願いいたしま

す。本当にいい年を迎えていただいていただきたく思います。 

 

議長         他に何かありませんか。 

 

木村委員       いま、回覧で回っているけど鳥獣害の防護柵の補助、年間どれだ

け予算があるかわからないけど、若い人も規模を広げたいというと

きに、出来たら増やしてほしい。これから、補助を受けたいという

人も増えてくると思う。私も夏に向けて、申請を考えている。予算

がなければ申請し辛い。 

 

事務局（松本 斉）  新年度の予算は、現在査定中です。９０万円ということで、前年

度と同様になっています。資材の単価も上がってきていますので、

資材の単価を上げてほしいとの声もいただいています。 

しかし、予算もつきにくく、来年度も同じです。今までの実績か



  

らいうと予算ぎりぎりまで行くことがほとんどなくて、今年は、も

うぎりぎりのところまで来ています。 

実績が伸びてくれば、予算を取りに行きやすい。応募いただけれ

ばありがたいですが、今年度に関しては、応募いただいてもお断り

することも出てくるかと思います。出来ればいろんな地区で活用し

ていただきたい。 

 

木村委員       いま、農業者を増やしていきたいということであれば、増やして

いただきたい。 

 

事務局長（茶原敏輝） 今から募集する分は春の作付けに間に合わすように、囲いたいと

いうことで、使っていただけるように、７月募集分については、秋

に向けて、使っていただけるようにということで２回させていただ

いています。７月分が、新年度で予算がありますので、そこでやっ

てください。 

余った分で、１２月、１月で行きますよということで、今は２回

ありますけど７月に多ければ冬の募集しないこともあります。 

足りないよということであれば、農業委員会から要望書を出して

いただいて、予算査定の時にこういう要望がありますということで

我々も言いやすいんですが、財政に言える材料が欲しい。 

 

事務局（松本 斉）  実は、今回の予算ですが、残り２０万円ぐらいです。まず、皆さ

んにお願いしたいのは、作る前にお知らせいただきたいので、出来

てからは対応できませんので、農家の皆さんに周知いただければと

思います。 

 

下名迫委員      単価が上がっても、補助の割合は変わってない。３分の２ 

 

事務局（松本 斉）  ９００円やと３分の２で６００円というのは変わっていません。

持ち出しが増えてきているのでこれから単価は検討しないといけま

せん。 

物価が上がっていますので、県の基準に合わしていく方向にした

いですが、財政も厳しいので。 

 

議長         他にありませんか。 

 

下名迫委員      議案６号の関係やけども、・・・・・のところどうなっていますか。 

 

事務局（松本 斉）  これから手続きを進めていきます。 

 



  

下名迫委員      ・・・・のは、ここには出てきていないけど。 

 

事務局（松本 斉）  土地の・・を調べるのに時間がかかっています。また今年度中に

は出てくるかと思います。・・か所ありますので時間がかかっていま

す。 

 

 

事務局長（茶原敏輝） 地籍がこれから富貴の方でもどんどん進んでいくかと思われます

が、昨年でしたか、少し色々皆さんに 共有いただいた太陽光パネル

の発電みたいなものがまた復活してくる可能性があるので農振地域

ということで、農地なんでダメだっていうことになっていましたが、

地籍で地目が変わってしまえば、押さえられなくなる。 

 

 

議長         ありがとうございます。はい。他に特にないですか。それでは会

議は終わります。どうもありがとうございました。 

 

 

 

 

＊＊＊＊＊＊＊午前１０時２５分 閉会＊＊＊＊＊＊＊ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

この会議録は、高野町農業委員会事務局で作成したものであるが、その内容の正当なこ

とを証するため、ここに署名する。 

 

 令和６年  月  日 

                  会 長                  

  

 

                  署名委員 ６番              

 

 

                  署名委員 ７番              

 

 

 


